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Вступ. В Україні негативного впливу атмосферних забруднень зазнає близько 17 млн. осіб 
або 34 % всього населення. Загальний рівень захворюваності населення на 25—40 % вищий, 
вищий також рівень алергічних, онкологічних, серцево-судинних, генетичних та інших захво-
рювань [1].  Місто Запоріжжя є одним з найкрупніших промислових міст з великою кількість 
підприємств (240) практично всіх галузей, що створює безперечно надзвичайно інтенсивне 
навантаження на різні райони міста [2]. Антропогенне забруднення спричинене активним 
розвитком промисловості. Серед забруднювачів - тисячі хімічних сполук, особливо важкі ме-
тали та оксиди, токсичні речовини та аерозолі. 

Мета дослідження. Оцінити забруднення атмосферного повітр я зваженими частинками 
дрібнодисперсного діапазону у промисловому місті.

Матеріали та методи. Дослідження фізичних властивостей (кількість, площа поверхні, 
об’єм поверхні, масова концентрація) зважених частинок дрібнодисперсного діапазону у ат-
мосферному повітрі проводилося методом скануючої спектрометрії за допомогою приладу 
NanoScan SMPS 3910 (США). Дослідження хімічного складу зважених частинок ультрадиспер-
сного розміру проводили методом оптико-емісійної спектроскопії з індуктивно зв’язаною плаз-
мою за допомогою приладу Орtima 2100 DV фірми Perkin-Elmer (США).

Отриманні результати. 
Проведені дослідження вмісту зважених частинок у атмосферному повітрі показали на-

ступне : кількість частинок ультрадисперсного діапазону коливалась в межах від 1,1×104  до  
1,5×104  частинок/см3, масова концентрація  від 6,7 до − 30,7 мкг/см3. Найбільша кількість зва-
жених частинок виявлених у атмосферному повітрі були розміром 27 та 36 нм (по 12 %), 48 
нм, 86 нм та 115 нм (по 10 %). Кумулятивна концентрація зважених частинок нанорозмірного 
діапазону (частинки розміром до 100 нм) склала 79-89 %.

Аналіз компонентного складу зважених частинок показав наявність до десятка хімічних еле-
ментів: алюміній, кальцій, хром, залізо, марганець, магній, фосфор, силіцій та нікель, основними 
серед яких були кальцій, фосфор та силіцій. Таким чином у атмосферному повітрі на межі сані-
тарно-захисної зони спостерігалося перевищення гранично допустимої концентрації по кальцію 
(Ме=3,99), фосфору (Ме=1,21) та силіцію (Ме=1,81) відповідно у 3,99 рази, 2,5 та 1,81 рази.

Висновки. Проведені дослідження підтверджують данні щодо забруднення атмосферного 
повітря зваженими частинками ультрадисперсного діапазону різного хімічного складу. Таким 
чином, емісія наночастинок у атмосферне повітря промислового міста може створювати ре-
альну загрозу для здоров’я населення що визначає необхідність моніторингу наночастинок як 
потенційного фактору ризику для здоров’я населення.
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